



开展交通整治百日攻坚 让出行更安全更顺畅更放心

严管严查酒驾醉驾 交警曝光典型案例

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)为扎实做好道路交通整治“百日攻坚”行动,全力预防和减少道路交通事故,确保全市冬季道路交通安全形势稳定。郑州交警在保持对酒驾醉驾等各类交通违法行为严管严查的同时,对近期酒驾醉驾典型案例进行曝光,以此警示广大交通参与者知敬畏守规则,安全文明出行。

2020年12月5日22时50分,宋某醉驾豫A783××号小型轿车沿郑州市紫东路由西向东行驶至豫英路交叉口东200米掉头时,与帖某然驾驶的豫AX91××号小型轿车发生碰撞,致使两车受损。根据相关法律规定,宋某醉驾驾驶机动车且未按照操作规范安全驾驶、文明驾驶是造成该事故的全部原因。宋某的行为违反了相关法律规定,负事故的全部责任。

2020年12月4日20时25分,孟某醉驾豫A93E××号小型轿车沿郑州市航海路由东向西行驶至航海路与二十三大街交口时,与王某鹏驾驶的AD72××号轿车停车等信号时发生交通事故。致两车受损,王某鹏受伤。根据相关法律规定,孟某醉驾驾驶机动车且未按照操作规范安全驾驶、文明驾驶是造成该事故的全部原因。孟某的行为违反了相关法律规定,负事故的全部责任。

1月10日8时35分,驾驶人张某某驾驶豫A195××号的小型轿车沿郑州市站南路南三环行驶时,因酒后驾驶被在此执勤的交警九大队民警查获,经酒精呼吸仪检测结果为57mg/100ml。驾驶人张某某违反了相关法律规定,被处以罚款1500元,记12分并扣驾驶证六个月的处罚。



相关链接

酒驾七大误区

误区一:酒量大,喝一点不会影响

酒驾的认定标准和酒量大小没有任何关系,而是要看血液中酒精含量是否达标。

误区二:酒后挪车不算酒驾

汽车发动并发生位移,驾驶员即处于驾驶行为中。酒后行驶车速再慢,驾驶员在控制能力和反应能力上也会有一定程度的降低,易发生交通事故,要以危险驾驶罪论处。

误区三:小区内酒驾没事

在小区内、马路上等马路以外的地点酒后驾驶,也要按相关法规条例处理。

误区四:酒后骑摩托车不属于酒驾

二轮、三轮摩托车都属于机动车,和汽车一

样,酒后驾驶摩托车一样受到相应处罚。

误区五:搭乘酒驾车辆出事不担责

有人认为:乘坐酒驾司机的车辆出了事故,酒驾司机负全责,同乘人员免责。这种观点是错误的!在自己远离“酒驾”的同时,不仅要提醒酒驾人员及时劝阻,也不要搭乘酒驾车辆。

误区六:隔餐酒、隔夜酒不属于酒驾

酒驾不以酒后时间长短界定,而是以血液酒精浓度专业测试检测结果为标准。如果血液中酒精含量超标,还是会构成饮酒驾驶或醉驾。

误区七:酒后多喝水能稀释酒精含量

这种做法是没有用的。交警的酒精检测仪检测来自肺部的气体,而不是口腔,不会因为喝几口水就冲淡。

周末又来冷空气 郑州气温再“跳水”

本报讯(记者 武建玲)最近几天,虽是三九深冬,但郑州却好似在过“冬天里的春天”。昨日15时,郑州的气温直接飙升至17.1℃,和常年3月中下旬的最高气温相当。不过,温暖只是“小插曲”,寒冷依旧是冬日的“主旋律”。来自市气象部门的消息,预计今夜开始,冷空气将再刷存在感,本周末郑州气温较前几天将出现8℃~10℃的降温,局地降温10℃以上。

根据市气象部门预报,周六,郑州的最高气温将降至7℃,最低气温降至-4℃。不过,下周一,随着本轮冷空气的离开,郑州最高气温将再次升至15℃。总之,最近郑州的气温就像是坐上了过山车,忽高忽低,大家一定要当心,以免感冒。

今后七天郑州的天气预报情况为:1月15日:多云到晴天,西北风3~4级转东北风2~3级,3℃~11℃;1月16日:多云,-4℃~7℃;1月17日:晴天间多云,偏西风4级左右,-3℃~8℃;1月18日:晴天间多云,偏西风3~4级转东北风3级,0℃~15℃;1月19日:晴天间多云,东北风3~4级,-3℃~7℃;1月20日:多云转阴天,-3℃~7℃;1月21日:阴天,-1℃~8℃。

郑州大学先进医学研究中心 附属郑州中心医院分中心揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 汪辉)1月14日,郑州大学先进医学研究中心附属郑州中心医院分中心——代谢性疾病研究中心在郑州大学附属郑州中心医院揭牌。据悉,此次代谢性疾病研究中心的揭牌,标志着中心医院依托郑州大学的创新平台优势,人才引进优势,在一流师资队伍、国际化创新人才培养、高质量学术成果产出的科研创新与转化平台方面迈出了可喜的第一步。

郑州大学附属郑州中心医院院长连鸿凯表示,分中心的揭牌,标志着郑州大学附属郑州中心医院与郑州大学在高层次人才培养体系和创新医学学科研究体系的深度融合,这是郑州市中心医院乃至郑州市医疗卫生事业补齐科研短板,引进高端人才,提升科研创新能力,实现科研突破的重大契机。“我们必将抓住机遇,为分中心建设全方位给予最大支持,为郑州大学双一流建设贡献力量,为中原百姓健康保驾护航。”

设卡与流动巡逻相结合 推出系列组合拳 筑牢交通安全线

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)为有效预防道路交通事故,保障群众生命财产安全,自全市道路交通安全集中整治“百日攻坚”行动开展以来,中牟县公安局交警大队多措并举开展了酒驾醉驾、面包车超员、货车超载等严重交通违法行为专项整治行动,通过一个多月的严查、严管、严防,全县道路交通秩序得到明显提升。

加大周末夜查力度 保障群众出行安全

针对冬季天气寒冷,酒驾风险增加的特点,中牟县公安局交警大队多措并举、全方位开展了酒驾整治专项行动,尤其加大“周末夜查”工作力度,消除酒驾带来的道路安全隐患,保障了群众出行安全。

针对周末学生放学回家,超员超载交通违法行为有所抬头的现象,中牟县公安局交警大队召开专题会议,专门安排严查县乡道路客运车辆、面包车超员等违法行为。

为深入推进“百日攻坚”行动,中牟交警大队针对货车、渣土车、水泥罐车等货运车辆重点交通违法行为,在国省道、施工工地周边道路、事故多发路段,多次联合相关部门开展打击治理行动,还以此带动了“国三”柴油车、报废车、“黑校车”的查处,有效震慑了交通违法行为。

校园宣讲交通安全 提高师生防护能力

为全面深入推进“百日攻坚”专项行动,进一步提升偏远农村地区学校师生的交通安全意识和自我防护能力,有效预防和减少中小学生学习道路交通事故。中牟县公安局交警大队紧紧围绕岁末年初,农村地区人员流动量大、村民交通安全意识淡薄、乡村道路交通事故多发这一特点,全力加强农村偏远学校的交通安全宣传力度。课堂上,交警聚焦学生出行规

律,结合学校周边道路实际,用浅显易懂的语言,鲜活生动的案例,从“日常出行习惯、道路规范、紧急情况避险”等方面,深入讲解了交通陋习、车辆盲区等相关常识。同时,交警还结合“一盔一带”专项行动,讲解了乘车不系安全带,驾乘摩托车、电动自行车不佩戴头盔的现实危害。

通过此类宣传活动的开展,使学生们从思想上认识到交通安全的重要性,倡导学生要做交通安全的小使者,积极发挥辐射效应,以点带面,以学生带家长,日常养成坐车要系安全带,骑乘要戴安全头盔,并自觉抵制各类交通陋习,做好家人交通安全的监督员。

成立多个流动岗 做到城乡全覆盖

据了解,“百日攻坚”行动开展以来,中牟县公安局交警大队多次出动大批警力,设置多个检查点,成立若干个流动巡查小分队,做到了城乡全覆盖,不漏管、不漏控。

同时,还将查处重点向偏远农村地区延伸,加大偏远地区查处力度。充分利用午后、晚间重点时段,加大各类交通违法行为的查处力度。采取设卡与流动巡逻相结合,白天向夜间延伸,夜间向凌晨延伸的查处模式,做到全天候查处,形成严管高压态势。从单一查处到成立联合查处专班,公安局、交通运输局、城市管理局联合执法,形成合力,严厉打击各种交通违法行为。

据中牟县公安局交警大队负责人介绍,根据市、县两级政府道路交通安全整治“百日攻坚”行动要求,县公安局交警大队将联合多部门,齐抓共管,定时或不定时开展交通违法行为专项整治行动,全面掀起严查、严打高潮,形成强大舆论氛围,严防各类交通事故的发生,确保全县道路交通安全形势持续平稳。



1月14日,郑州交警四大队在河南省招商旅游汽车服务有限公司开展以“平安春运”交通安全警示教育为主题的警民恳谈会。 郑报全媒体记者 刘地 摄

8名副驾驶不系安全带被抓拍

司机受处罚

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)为贯彻落实公安部交管局在全国开展“一盔一带”安全守护行动,进一步增强非机动车驾乘人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,郑州交警持续开展严查驾驶机动车不系安全带的交通违法行为。

据了解,除了主驾驶不系安全带,对副驾驶不系安全带的违法行为同样进行抓拍并处罚。其中,因副驾驶不系安全带,豫ADJ3165、豫A31S3E、豫A21X5X、豫AN842A、豫A6V8X8、豫AAE997、豫AV256R、豫A0CH37,被电子警察抓拍。

据了解,根据《河南省道路交通安全条例》第五十条,机动车乘车人未使用安全带,将对车辆驾驶人处以10元罚款,不扣分。

交警表示,正确使用安全带,可以将驾乘人员束缚在座位上,防止发生二次碰撞,而且它的缓冲作用能吸收大量动能,大大减轻驾乘人员的伤害程度。

公交排查消除隐患 保障市民出行安全

本报讯(记者 张倩 通讯员 郑明歌)1月14日,为持续推进交通整治“百日攻坚”行动,郑州公交集团第二运营公司积极开展各类安全隐患排查工作,强化车长安全文明行车教育,助力郑州交通安全。

运营公司对所属车辆开展安全隐患排查和车辆技术大检查,重点检查车辆的制动、转向、灯光、传动等系统,要求严格符合车辆安全技术要求。随车监控设施、安全锤、灭火器、自动灭火装置等安全设施完好有效。

同时,加强车长安全教育培训,提升车长交通安全意识。广泛开展“‘三公一租’做示范,斑马线前文明”专项行动,持续治理“两闯”(闯禁行、闯红灯)、“三驾”(酒驾、醉驾、毒驾)、“五乱”(乱停车、乱变道、乱抛物、乱鸣笛、乱用灯光)等交通违法行为,安全管理人员深入一线,及时掌握驾驶员的动态,加强与驾驶员交流、沟通,及时发现隐患,将事故隐患提前消除。

小学生定制公交专线开通

家长送锦旗感谢“走心服务”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 魏晓柯 文/图)“你们为小学生开通的定制公交服务专线很‘走心’,既照顾了学生,也让家长放心。”1月12日,众意路小学家长代表张女士将两面锦旗送到定制专车车长李广建手中,感谢公交便民服务和车长们周到、贴心的保驾护航(如图)。

日前,郑州公交集团第四运营公司针对小学生推出“定制公交”服务,不仅保证学生出行安全,更能解决家长不便接送或让学生走路上下学的问题。李广建是郑州公交集团第四运营公司的一名定制公交车长,他所做的就是为车上的30多名小学生保驾护航。从去年9月份接手定制公交众意路小学线路后,李广建每天严格做好车辆消毒工作,把好学生防护关。为把孩子安全送到目的地,避免漏接,他还专门在家长微信群要来了孩子的花名册,每次出发前都要仔细检查一遍人数。放学的时候,部分学生会上补习班,有的家长会提前通知,而有些忘记这件事情的家长就需要李广建打电话一一确认,直到所有回家的孩子都上车了,他才会发车。

郑州公交为小学生开通“定制公交”的举措,赢得了老师、学生和家长们的一致好评。



火车站迎来“志愿红”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭杰 文/图)“您好,请您佩戴口罩。”“这是一份防疫指南,您可以在乘车时看一下,多了解一些防疫知识。”1月13日上午,郑州火车站西广场的公交站台处,郑州公交集团第三运营公司文明志愿服务队正在向候车乘客发放防疫宣传手册(如图),提醒乘客佩戴口罩。

根据目前疫情防控形势,文明志愿服务队在火车站西广场开展“疫情防控不松懈,志愿服务我先行”活动。活动中,公交志愿者们设置了爱心服务点,服务点内配备了急救医药箱、免洗手消毒凝胶、医用口罩、84消毒液等防疫物品,免费提供给有需要的乘客使用。服务点旁边放有防疫宣传展板和宣传手册,介绍有老年人、学生等特殊人群防控知识和“公筷公勺”、勤洗手、科学佩戴口罩、保持社交距离等防疫宣传标语。除此之外,公交车进站时,志愿者们主动倡导乘客保持一米间隔排队乘车,帮助乘客搬行李,解答乘车问询。

志愿者孙红雨表示,参加志愿服务活动,就是想向更多乘客宣传疫情防控常态化知识,引导市民主动做好自我保护,养成良好的卫生习惯和生活方式,提高自我防护能力,共建共享健康生活。



小餐桌 大健康 用公筷 吃得香

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 公勺公筷

文明健康 有你有我